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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στο 1ο Συνέδριο «Τουρισμός & Ανάπτυξη στη Στερεά Ελλάδα» που πραγματοποιείται 

στους Δελφούς ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Ταγκαλής 

Π. Ταγκαλής: «Μέσα από συνεργασίες και στοχευμένες παρεμβάσεις θα φτιάξουμε το 

«μύθο» μας» 

 

Στο 1ο Συνέδριο με τίτλο «Τουρισμός & Ανάπτυξη στη Στερεά Ελλάδα: Ο δρόμος για την 

επόμενη ημέρα», που πραγματοποιείται σήμερα Πέμπτη, 8 Φεβρουαρίου 2024,  στο 

Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο Δελφών, συμμετείχε ο Δήμαρχος Δελφών, κ. Παναγιώτης 

Ταγκαλής, λαμβάνοντας μέρος στο πάνελ των ομιλητών, αλλά και έχοντας την ευκαιρία να 

έρθει σε επαφή με σημαντικούς φορείς και επαγγελματίες από τον κλάδο του Τουρισμού.  

Το Συνέδριο διοργανώθηκε από το Οικονομικό Φόρουμ των Δελφών και 

πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Δήμου Δελφών και της Περιφέρειας Στερεάς 

Ελλάδας, εστιάζοντας μέσω των θεματικών του στην πρόκληση διαμόρφωσης ενός 

σύγχρονου, βιώσιμου μοντέλου τουριστικής ανάπτυξης για τη Στερεά Ελλάδα, το οποίο θα 

αναδεικνύει τη μακρά ιστορία, τον φυσικό πλούτο και την παράδοσή της περιοχής, 

ταυτόχρονα θα ανταποκρίνεται στις απαιτητικές προδιαγραφές που θέτει πλέον ο 

ταξιδιώτης του 21ου αιώνα, για να επιλέξει τον προορισμό του. 

Ο κ. Ταγκαλής ευχαρίστησε τον κ. Ανδρέα Γκόφα, Διευθυντή του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού 

Κέντρου Δελφών για τη φιλοξενία και τον κ. Γιάννη Θωμάτο, Εκτελεστικό Αντιπρόεδρο του 

Οικονομικού Φόρουμ Δελφών για τη διοργάνωση του Συνεδρίου και την  αποδοχή της 

πρότασης του Δήμου Δελφών για την πραγματοποίησή του, ενώ παράλληλα τους 

συνεχάρη για το πλούσιο πρόγραμμα και τους σπουδαίους ομιλητές, οι οποίοι στο 

σύνολό τους έδωσαν το στίγμα για το πως πρέπει να πορευτεί η περιοχή, αφήνοντας 

σημαντική παρακαταθήκη ιδεών για το άμεσο και το απώτερο μέλλον.  

Ο Δήμαρχος Δελφών υπήρξε ομιλητής στην πρώτη θεματική του Συνεδρίου, «Δελφοί- 

Αράχωβα- Παρνασσός: Ιστορία, Πολιτισμός, Τουρισμός Μέθοδοι & Στοχευμένη 

Ανάπτυξη», εστιάζοντας στην ιδιαίτερη αξία του Δήμου Δελφών, που έρχεται από τη 

μακρόχρονη ιστορία του, συνδεδεμένη με τη φυσική ομορφιά του ορεινού όγκου και του 

παραθαλάσσιου μετώπου. «Η θεσμική αναγνώριση της αξίας του κεφαλαίου αυτού, 

αποτελεί μακροχρόνιο στόχο όλων όσοι πασχίζουν μέσα στην πορεία του χρόνου να 

αναδείξουν τον Δήμο Δελφών ως τόπο ανάπτυξης», ανέφερε χαρακτηριστικά, 

παραθέτοντας επιγραμματικά τις παρεμβάσεις που έχουν γίνει έως σήμερα, όπως:  



• Σχεδίαση και έκδοση νέου τουριστικού οδηγού  

• Σχεδιασμός και υποβολή μελέτης προς έγκριση στο Υπουργείο Τουρισμού ώστε ο 

Δήμος να χαρακτηριστεί Πρότυπος Τουριστικός Προορισμός Ολοκληρωμένης Διαχείρισης. 

• Υλοποίηση μονοπατιών, μεταξύ των οποίων και οι δύο διαδρομές Πολιτιστικού 

ενδιαφέροντος εντός του Ελαιώνα (Κίρρα-Δελφοί και Άμφισσα-Προφήτης Ηλίας) και 

υποβολής χρηματοδότησης στο ΥΠΕΝ. 

• Υλοποίηση μελέτης χωροθέτησης καταδυτικού πάρκου μεταξύ Ιτέας-Γαλαξιδίου 

• Υλοποίηση μελέτης νέου ψηφιακού μουσείου Ιτέας 

Ακολούθως ο Δήμαρχος Δελφών έκανε αναφορά στα όσα εμπεριέχονται στο σχέδιο του 

Δήμου για υλοποίηση στην θητεία που ξεκίνησε, παραθέτοντας τα εξής: 

• Αλλαγή των χρήσεων γης εντός της ζώνης Β’ προστασίας του αρχαιολογικού χώρου 

των Δελφών, με στόχο τη χωροθέτηση συγκεκριμένων χρήσεων, που λείπουν από την 

περιοχή (Κέντρα διασκέδασης, καταλύματα ήπιας Τουριστικής ανάπτυξης, Συνεδριακό 

Κέντρο κ.α.) 

• Σύνταξη επιπλέον μελετών για μονοπάτια και σε άλλες Δημοτικές Ενότητες  

• Αξιοποίηση του Δασικού χωριού 

• Σύνταξη μελέτης παραλιακής ζώνης Γαλαξιδίου 

• Δημιουργία αναρριχητικής πίστας σε κλειστό χώρο 

• Υποστήριξη μεγάλων θεματικών εκδηλώσεων, όπως η πανελλήνια αναρριχητική 

συνάντηση τον επόμενο μήνα, το rally raid που θα φιλοξενηθεί  το καλοκαίρι του 2024, το 

Παγκόσμιο Τουρνουά πόλο Εθνικών ομάδων «Πύθια»  

Παράλληλα με τα παραπάνω ο Δήμος Δελφών αναμένει τη δρομολόγηση σημαντικών 

παρεμβάσεων που αφορούν στην ανάπτυξη του τουριστικού προϊόντος της περιοχής, όπως 

είναι η συμμετοχή σε Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση για τους ορεινούς όγκους μέσω της 

Περιφέρειας, καθώς και θετική ανταπόκριση της πολιτείας για το σχεδιασμό της οδικής 

παράκαμψης των Δελφών και η ενοποίηση του Αρχαιολογικού χώρου, αλλά και η 

κατασκευή Συνεδριακού Κέντρου για την οποία ο ίδιος ο Πρωθυπουργός δεσμεύτηκε σε 

πρόσφατη επίσκεψη του στην περιοχή. 

Ο κ. Ταγκαλής τόνισε επίσης ότι, στόχος του Δήμου είναι επιμήκυνση της τουριστικής 

περιόδου και στους 12 μήνες, υποστηρίζοντας πως αυτό θα επιτευχθεί μέσω και της 

αξιοποίησης υπαίθριων δραστηριοτήτων. «Ο τουρισμός είναι πλέον εμπειρία, είναι το 

βίωμα του κάθε επισκέπτη, το συναίσθημα που θα του δημιουργήσεις από το σύνολο των 

εικόνων που θα συλλέξει από μία περιοχή», σημείωσε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας πως 

η επίτευξη αυτού του στόχου περνά μέσα από όλους όσοι εμπλέκονται με τον τουρισμό, 

πολιτείας και επαγγελματιών. Ο κ. Ταγκαλής προανήγγειλε ακόμα την προώθηση 

συνεργασιών του Δήμου με ανθρώπους και εταιρείες που ασχολούνται με τον τομέα του 

Τουρισμού, «είναι επιστήμη πλέον το αντικείμενο και δε χωρούν πειραματισμοί», είπε 

χαρακτηριστικά, καταλήγοντας με τη φράση: «Μόνο μέσα από τις συνέργειες και τις 

στοχευμένες παρεμβάσεις θα φτάσουμε στο στόχο που είναι η δημιουργία ενός ενιαίου 

αφηγήματος, αυτό που λέμε «μύθο της περιοχής μας», το οποίο ο επισκέπτης θα επιλέξει 

να ζήσει».  



Στη θεματική όπου μίλησε ο Δήμαρχος Δελφών συμμετείχαν επίσης η κ. Παγώνα 

Κολομβότσου, Πρόεδρος, Ένωση Ξενοδόχων Δελφών, Διπλωματούχος Ξεναγός, 

Μουσειολόγος, η κ. Καλούσα Ναυπακτίτου,  Πρόεδρος, Ένωση Ξενοδόχων Αράχωβας, η κ. 

Ελλη Κοτσάνου, Διευθύντρια Δικτύου, Πολιτισμός & Τουρισμός στη Φωκίδα, «ΔΙΚΤΥΟ 

ΔΕΛΦΩΝ», ενώ το συντονισμό της συζήτησης έκανε η Δημοσιογράφος του Star Κεντρικής 

Ελλάδας κ.  Λένα Παρασκευά.  

 


